

装饰人的“疫”无反顾

这是一段刻骨铭心的日子。因为疫情的冲击，上海这座城市静了下来。

这是一场前所未有的挑战。因为疫情的影响，上海许多行业企业遭遇困境。

疫情发生以来，上海市室内装饰行业协会上下众志成城，迎难而上，团结一心，同舟共济。有的会员参与方舱建设，有的会员紧急调配抗疫资源，有的会员采购派发保供食材，还有很多会员组织志愿者队伍……大家以不同方式投入疫情防控工作，一次次守望相助，展现了企业智慧，汇聚了希望光芒。

上海市室内装饰行业协会是一个由上海市民政局批准的非盈利民间社会团体组织，成立于1987年10月15日，是中国室内装饰协会副会长单位，也是上海经济团体联合会、上海市轻工业协会理事单位。上级主管是上海市经济和信息化委员会、上海市民政局社团管理处，上级指导单位是上海市经济团体联合会。

企业会员主要由室内公共建筑企业、住宅装饰企业、室内设计企业、装饰监理企业和装饰材料企业组成。协会服务范围涵盖室内装饰、展示展览、咨询评价、施工和设计企业评价、行业调研、环境保护、信息服务、技术交流、标准制定、行业诚信体系认定、装



修咨询、投诉处理。

今年年初上海新冠疫情暴发，为阻断疫情传播，保障人民生命健康和安全，上海市室内装饰行业协会按照党中央加强疫情防控的精神和市委市政府的要求，及时向全体会员发出了防疫“倡议书”，落实相关防控要求，确保行业防疫工作有序开展，得到了会员单位积极响应。与此同时，上海市室内装饰行业企业行动起来投入到大上海保卫战中，纷纷表示这场抗疫的硬仗，我们必须全力以赴，坚决遏制疫情扩散。

疫情冲击着整座城市的正常运转，冲击着无数人的正常生活，也冲击着每个人的情感心灵，冲击着企业发展生存的未来。在上海处于抗击疫情的关键时刻，上海市室内装饰行业协会的广大会员企业凸显企业的社会责任、无私奉献和担当作为。疫情初期，许多社区封闭管理，街道、居委会又缺少防疫物资，协会在获

得求助信息后，向会员企业发出了动员号召，得到广大会员企业响应。各企业积极捐赠抗疫物资，从口罩、防护服、消毒液、防护镜到帐篷、行军床、睡袋、拖线板，企业不仅把自己储备的防疫物资进行紧急合理调配，更是通过平台紧急购买，根据需求运送到指定区域街道、养老院、慈善机构。许多企业想方设法采购食品蔬菜，送给街道、居民小区。许多有条件的企业积极参与援建方舱医院建设。

由于行业的特点，上海市室内装饰行业协会许多企业员工被“困”在装修小区内，他们不顾被感染的危险，主动参与小区志愿者工作，在小区核酸采样、搬运物资、维持秩序等工作中贡献自己的力量。许多员工还利用自己的所长，主动为小区居民免费义务维修，凸显装饰人朴实的风采，彰显出装饰企业在艰难时刻的社会责任与担当。据不完全统计，在本次疫情期间，行

业企业中有近2000名员工参与了志愿者服务，还有企业组织志愿者队伍，主动为街道、小区提供服务。

上海室内装饰行业在这场大上海保卫战中让广大市民看到了一个平凡行业所作出的不平凡的努力，看到了友爱、奉献、互助、进步的行业风貌，感受到了健康向上的企业文化、社会价值取向。其中有聚通装潢、统帅装饰、尚海整装、星艺装饰、云兰装潢、沪上茗居等二十多家从事家装业务的施工企业，也有大金空调、日立中央空调、保利爱康管业、伟星管道、永鼎线缆、希诺建材、季建平监理公司等十多家装修材料企业。更有上海室内装潢有限公司、上海捷森设计公司、上海聚通装饰集团、上海长浩工程建设集团等企业参加了方舱建设，有力保障了抗疫大局。

如今，大上海保卫战打赢了，公共服务正逐步恢复正常。上海室内装饰行业将加快步伐，整“装”再出发，继续为上海的千家万户提供优质的服务。 **新民**

